

仁和药业因重大事项停牌

仁和药业(000650)公告,公司10月18日接到控股股东仁和集团发展有限公司的通知,称仁和集团正在研究涉及公司的重大事项,为防止由此而引起的公司股价波动,维护投资者利益,公司股票自10月19日起停牌不超过5个工作日,待有关事项确定后,公告相关进展情况。(顾鑫)

建峰化工

拟购买集团三聚氰胺资产

建峰化工(000950)公告,公司拟以现金1.63亿元购买控股股东建峰集团的三聚氰胺资产,此举是为了减少关联交易,延长公司产业链。

三季报显示,公司前三季度实现营业总收入14.33亿元,同比下降18.48%;归属于上市公司股东的净利润9034.72万元,同比下降52.26%;每股收益0.15元。公司预计,全年实现的净利润为1亿元~1.5亿元,同比下降26.71%~-51.14%。业绩变动的原因是天然气价格上涨,产品成本上升,不过业绩预告没有考虑欧元汇率变化的影响。

公司前三季度的财务费用较上年同期大幅度减少,减少额度达到3233.62万元,主要系公司法国政府欧元借款由于外汇汇率下降,人民币升值所致。(顾鑫)

烟台氨纶 前三季度净利润增1.78倍

烟台氨纶(002254)三季报显示,公司前三季度实现营业总收入10.943亿元,同比增长36.35%;归属于上市公司股东的净利润1.878亿元,同比增长178.11%;每股收益0.72元。公司预计,2010年归属于上市公司股东的净利润同比增长120~150%。

受下游纺织行业复苏的影响,自去年二季度以来氨纶价格总体呈上涨趋势,报告期内氨纶平均售价同比增幅较大,销量也有所增长;同时,间位芳纶因全球市场开始复苏,产销量同比大幅增加,公司业绩由此大幅增长。

前十大流通股股东名单显示,华夏基金由二季度时的第2名下降至第6名,持股总数也有所下降。不过第一大流通股股东易方达基金在三季度依然选择了增持。(顾鑫)

吉电股份 非公开发行未获通过

吉电股份(000875)公告,中国证监会发行审核委员会10月18日审核了公司非公开发行A股股票的申请,根据会议审核结果,公司本次非公开发行A股股票的申请未获得通过。

8月13日的公告显示,吉电股份计划将非公开发行股票方案股东大会决议的有效期延长12个月,并将发行底价调整为4.26元/股。(顾鑫)

新国都英唐智控 今日登陆创业板

新国都(600130)、英唐智控(600131)今日在深交所创业板挂牌上市交易。新国都发行价格为43.33元/股,对应市盈率69.70倍。公司本次发行数量为1600万股,发行后总股本为6350万股,其中网上定价发行的1280万股股票自19日起开始上市交易。新国都以金融POS终端软硬件的设计和研发为核心,从事POS终端的生产、销售和租赁,并以此为基础提供银行卡电子支付技术服务,现已发展成为银联商务等国内主要收单机构及第三方收单服务机构的重要供应商。

英唐智控发行价为36.00元/股,对应市盈率65.45倍。公司本次发行规模为1190万股,发行后总股本为4600万股,其中网上定价发行的952万股股票自上市之日起开始上市交易。英唐智控主要从事电子智能控制器的研发、生产和销售,小型生活电器控制器产品市场居于领先地位。(周少杰)

阳谷华泰 利用募集资金实施异地扩张

刚刚踏入资本市场的阳谷华泰(600121)利用募集资金迈开了异地扩张步伐。公司公告,拟在山东东营设立新公司山东戴瑞克新材料有限公司,该公司拟注册资本为1.64亿元。新公司成立后,将作为首次募投项目年产15000吨橡胶促进剂M项目的实施主体。公司还将利用募集资金建设实施年产10000吨橡胶防焦剂CTP项目、年产10000吨橡胶促进剂NS清洁生产项目、年产10000吨橡胶促进剂CBS清洁生产项目。

公司此次将子公司设在山东东营,该地区橡胶产量占山东省一半,是山东东部轮胎产业集群中心地带。公司在此设立子公司,一方面可以缩短产品输送距离,有效降低东部客户的运输费用;同时该区域的石油化工、盐化工、机械设备等生产企业非常发达,项目所需要的氯碱、苯酐、苯胺等原料供应充足,原料输送距离短,保证了原料供应量和供应速度,具有明显的原材料供应优势。(康书伟)

AMT获风投5000万元

18日,中国本土最大的“管理+IT”咨询服务提供商AMT与深圳达晨创投、浙江浙商创投在上海举行合作签约仪式,达晨创投和浙商创投将联合增资AMT,AMT由此成为国内第一家获得风险资本的咨询服务企业。

AMT获得这笔风投累计5000万元,其中达晨创投投资3000万元,浙商创投投资2000万元。AMT连年保持较高速度的增长,已为80%的进入世界500强的中国企业以及中国百强中60%以上的企业提供过管理咨询服务。

据相关数据显示,2008年中国成为亚太地区第二大IT服务市场。预计到2011年,中国管理咨询信息化服务市场规模将超过213亿元人民币,具有令人瞩目的发展空间。(周文天)

□本报记者 邢佰英

10月18日,受美国贸易代表办公室启动对华清洁能源有关政策和措施的301调查影响,当日新能源板块受到明显打压。在全部A股成分区间跌幅为0.56%的情况下,新能源板块的跌幅为1.58%。

新能源301调查一经披露,受到国内政府、行业协会及相关企业的强烈反对。中国机电产品进出口商会有关人士表示,中美在新能源方面的投资合作密切,美国此举实际上等于“搬起石头砸自己的脚”。

光伏产品或受冲击最大

国家发改委能源研究所有关专家表示,新能源301调查可能会导致国内主要依赖出口的新能源产业受到挫伤,该项调查将对我国风能、太阳能、高效电池和新能源汽车行业造成较大影响。对此,不少出口型企业表示反对,尤其是太阳能电池板生产商反应最为强烈。

有分析人士表示,目前看来,我国风机和新能源汽车的出口量和比例均很小,而96%以上的产品销往国外的光伏产业将成为新能源301调查的重点冲击对象。

2010年9月9日,美国钢铁工人联合会向美国贸易代表办公室宣布,应美国钢铁工人联合



新华社图片

室提出301调查请求,称中国为支持本国清洁能源企业而采取的补贴措施违反世贸组织规则,要求对中国绿色产业政策进行全面调查。

10月15日,美国贸易代表办公室宣布,应美国钢铁工人联合

会申请,启动对华清洁能源有关政策和措施的301调查,并计划在90天时间内完成相关调查。如果相关投诉被证明是有正当理由,则美国政府有可能寻求与中国进行双边磋商,并可能向WTO提出针对中国的起诉。

美方此举或“伤己”

机电商会有关专家表示,中国政府出台的关于绿色产业的相关政策是符合世贸规则的,美国为促进和推动本国清洁能源的利用和发展也制定了众多的促进措施和政策。美国对于中国绿色产业的调查既没有根据也不负责,是典型的贸易保护主义,业界对此表示强烈反对。

机电商会有关专家表示,新能源301调查的直接结果将减少中国新能源产品的出口,但同时美国刺激新能源发展的政策也很难落实,美国当地新能源企业在中国的投资也将受到重创。

以太阳能电池板为例,我国海关出口数据显示,2010年1~8月份,我对美国出口太阳能电池板金额占全球总出口约4.57%,其中75%为加工贸易,中国企业从美国进口生产太阳能电池板的主要原材料多晶硅,主要赚取加工费,绝大部分的利益还是由美国企业获得,美国进行301调查最终损害的是美国自己的利益。

有业内人士表示,我国太阳能电池产品产量占据前十名的企业多数已经在美国上市,包括无锡尚德等,美国股民成为公司业绩的直接受益者,因此,美国此举损人不利己。

上海楼市刚需不减

新盘“少量多批”扎堆上市

□本报记者 周文天

上周末上海有超过12个项目开盘,“沪12条”后新盘首次放量推出。由于楼市刚需不减,加上折扣优惠,不少项目开盘当日已售出房源的90%,成交情况暂时并未受到限购、银行紧缩信贷的影响,调控效果暂未凸显。

均价环比前周大涨11%

上海上周末有12个楼盘开盘或推出新房源,开盘套数大约1457套,比前一周上升83%。这些项目大多分布在嘉定、浦东以及松江区域。从开盘成交量来看,9月以来的高成交惯性并没有被阻断。

据佑威及楼市专评网联合提供的数据显示,上周(10月11日~17日)上海市商品住宅成交面积为34.6万平方米,虽然环比前周下降23%,但明显高于“金九”的周成交水平;上周上海商品住宅成交均价为22376元/平方米,环比前周大涨11%,连续四周维持在2万元以上。

在总成交量有所下滑的情况

下,均价4万元以上的高端楼盘成交量却有了27%的增长。新开盘的上海星河湾花园上周成交61套,共计1.95万平方米,成交面积位列上海第一,其所售公寓面积都在240平方米以上,其中还不乏一些350平方米以上的超大户型,该项目均价达48910元/平方米,成为拉高全市均价的最大因素。此外,位于长宁的西郊明苑别墅项目上周也售出了11套单价超过10万元的高端别墅。

本次调控暂时还未对楼市的量价起到明显的打压作用,但一些开发商已经被迫开始了降价促销。16日,上海新推7.5万平方米公寓的嘉宝紫提湾城,开盘价仅14171元/平方米,比上半年的均价低了近20%。

开发商“少量多批”

在新政背景下,不少开发商采用了“少量多批”的策略,用以试探市场。上周的12张商品住宅预售证中有8张不足1.5万平方米,只有仁恒怡庭和嘉宝紫提湾城两个项目预售面积超过3万平方米。

每次楼市调控的效果都存在

一定的滞后性,数据显示,虽然上海星河湾花园上周在成交榜上独占鳌头,但均价低于1.5万元的经济型楼盘依然在成交榜前十位中占据七席,可见刚性需求依然相当旺盛,“限购一套房”的政策短期内效果有限。”佑威房地产研究中心副主任陆骑麟认为,“沪12条”已颁布一周有余,但上海楼市无论量价,都未出现预想中的大幅下跌。

陆骑麟表示,房贷政策收紧是今年以来楼市调控的主基调,虽然政策坚持至今,但随着时间的推移,效果已经逐渐弱化。投资性购房者为了规避政策风险,很可能将投资目标暂时转向高端物业,对均价起到拉高作用。

另一方面,房企拿地热情仍然不减。上周,上海“沪十二条”后首次拍地,招商地产、保利地产、绿地集团等知名房企均参与争夺。金地集团股份有限公司和天津稳富股权投资基金合伙企业的联合体以22.86亿元摘得上海浦东一商业地块,楼板价达10500元/平方米,溢价率高达328%。

记者观察

谨防过度“炒作”新能源汽车

□本报记者 李晓辉

无人能独立设计制作。

就热度最高的纯电动汽车来说,锂电池系统的高效率、低成本实际还是全球性的技术难题。LG化学公司首席执行官普拉哈卡·帕提尔表示,尽管锂电池成本不断下降,每瓦时的成本从200美元降至不足25美元,但电池成本占整车成本比重仍然过高。在新能源汽车中,电池成本仍要达到整车成本的50%。目前国内比较有名气的锂

电池一个是比亚迪自主研发的磷酸铁锂“铁电池”,但是比亚迪的电动车实际还未经过市场的检验。另外就是上汽集团将要应用的纳米磷酸铁锂电池,但实际上后者的技术归美国A123公司所有,双方只是有后续的合作研发协议。仅电池系统就有漫长的道路要走。

今年9月,政府主管部门将新能源汽车推广试点从13个城市扩大到25个城市,同时有5个城市试点插电式电动车。截至目前,除在公共交通领域试点的几台车外,国内真正销售的纯电动汽车概念炙手可热。今年7~9月份,锂电池概念股成飞集成、德赛电池、赣锋锂业等疯狂上涨,实际上这些锂电池生产商没有一家掌握核心锂电池电解液解决方案。

在整车领域,几乎所有的车企都在搞电动汽车,多个汽车厂商在不断地新项目,宣称自己能够生产新能源汽车。实际上很多企业都是靠购买一些核心零部件进行组装,然后来享受国家补贴政策,真正掌握核心技术的并不多。

工信部制定的《节能与新能源汽车产业发展规划》中,节能是指一般的混合动力,以及其他低油耗的汽车,新能源汽车指纯电动、燃料电池、插电式混合动力。支撑这些“三纵”的是“三横”,即动力系统、电机系统、电池,这些都是新能源汽车发展无法绕过的关口。仅仅靠购买一些核心零部件进行组装,等于又重新回到机械燃油汽车时代与欧美日汽车企业之间的差距。要知道,尽管我国今年汽车产销量将突破1700万辆,继续保持世界汽车产销第一大国的位置,对于汽车核心的变速箱国内汽车企业却仍然

只有对中国当前新能源汽车的现状有清醒、理性的认识,才能够合理、有效地布局下一步发展计划。需要明确的是,这些技术的难题并非不可攻克,欧美日的技术也并非不可超越,但这些工作都必须依靠自己的力量有计划、有步骤脚踏实地的推进。

三公司今起招股

□本报记者 戴晓天 康书伟 李巍

雅化股份、汉缆股份、科林环保三公司今起招股。

雅化股份拟发行4000万股A股,占发行后总股本的25%,发行完成后将登陆深交所中小板。届时公司将成为四川省民爆行业首家上市公司,也是国内民爆行业第五家上市公司。

雅化股份是四川省规模最大的综合性民用爆炸物品生产商,2009年生产总值居全国民爆行业生产企业第四位。2007年以来公司毛利率均高于同行业上市公司。今年上半年,公司实现营业收入14.34亿元,实现归属于母公司所有者净利润1.6亿元,基本每股收益0.38元。

公司募集资金将用于超高压交联聚乙烯绝缘智能节能电缆及附件产品成套生产建设项目等四个项目的建设。这将满足因国家电

网改造、智能电网巨额投资给公司带来的市场需要。

科林环保拟发行不超过1900万股,占发行后总股本的25.33%。

科林环保是国内最大的袋式除尘设备专业制造企业之一,是国内领先的袋式除尘器研发、设计、制造、销售为一体的工业粉尘治理解决方案提供商。作为行业标准的制定者之一,科林环保拥有业内领先的技术研发实力,产品技术含量高,综合实力强。

据介绍,目前科林环保产能利用率基本处于满负荷状态,一定程度上制约了公司获取更多的订单。募集资金到位后,公司将投入年产40万平方米过滤面积大型袋式除尘设备扩建项目和企业技术中心建设。

以增加公司效益增长点。拟成立的房地产开发公司注册资本3000万元,其中:吉林高速出资2700万元,占股权比例90%。公司还与吉林省宏运公路工程股份有限公司初步达成合作意向,拟共同成立注册资本50万元的物业公司,其中:公司出资45万元,占股权比例90%。

此外,吉林高速还计划投资

10.95亿元投向多条公路改扩建项目。其中包括,建设五里坡段应急工程,该工程2.2公里,估算投资1.6亿元;建设长平高速公路刘房子段抢险工程,该工程2.377公里,估算投资9251万元;对长春绕城高速公路改建腾飞互通立交工程,该工程预计3.77亿元;新建长春绕城高速公路硅谷互通立交工程,该工程预计4.65亿元。

吉林高速 2.6亿收购长春高速36.2%股权

□本报记者 李若馨

吉林高速(601518)计划以不高于2.6亿元的收购价格受让长春市高等级公路建设有限责任公司持有的长春高速公路有限责任公司36.2%股权。

同时,公司还与吉林省建设集团有限公司初步达成合作意向,拟共同成立房地产开发公司,

与珠海政府签框架协议

丽珠集团拟投资多个项目

□本报记者 顾鑫

2015年以前正式全面投产;公司承诺投资1.156亿元的艾普拉唑原料及制剂产业化项目,2012年在珠海市金湾区进行规模化生产;公司确定将疫苗项目的研发和生产落户珠海金湾区,并承诺于2012年正式投产;公司确定将单克隆抗体项目落户珠海市金湾区,并承诺在未来5~8年内投资20亿元在金湾区建造丽珠生物技术园”,使之成为生物技术药物生产基地。

珠海市政府承诺,在符合国家法规政策的原则下,对公司用地、财政、税收、人才引进等方面给予优先支持,并由项目所在地的金湾区政府提供一站式政务服务。

公司确定将丽珠工业园项目落户金湾联港工业园,并于